



13人组成志愿服务队,为辖区高龄老人送餐 她们的坚持 给合肥带来一束光

星报讯(宋美月 沈蓓 孙雨静 实习生 李庆怡 记者 沈娟娟)“小张啊,你们又来送餐了啊!请进请进!”中午11:30,家住合肥市蜀山区西园街道七里塘社区岳西东村小区的郑阿姨听到一楼传来的谈话声,早早在五楼就将家门打开,欢迎张侠和她的队员们,“今天又可以加餐了。”像这样每月为80岁以上的高龄老人送餐两次,这支送餐队已经坚持了三年多。

一荤两素,老人爱“点菜”红烧肉

早上7点半,萌萌爱心志愿服务队的张侠就出门了,7:45,她准时到达菜市场挑选新鲜的食材。五花肉、胡萝卜、香菇、莴笋、千张、芸豆……不一会儿,她的手中拿满了十来样菜,队员们也赶来“接应”她。另一边,在七里塘社区的一间房间,几名队员烧水的烧水,拖地的拖地,做好前期准备工作。

8:15,所有的队员在社区会合了,洗菜、切菜、配菜、主厨……大家很快各司其职,热火朝天地忙活起来。“今天我们要给10位老人送餐,菜谱是红烧肉和两道素菜什锦。”张侠告诉记者,听上去只是一荤两素很简单,但光是素菜就不简单,每道素菜中都有三四种菜,“颜色好看,营养搭配合理,而且还能自带鲜味,不用放味精。”

至于荤菜红烧肉,那也是张侠根据老人们的身体情况特别制作的,在普通红烧肉的基础上添加了山楂,既有助于消化,又能让肉容易软烂,更利于老人咀嚼,而且油和糖都放得很少,“本来想换换口味,烧鸡或者排骨,老人不同



意,说就喜欢我们做的红烧肉,每次都点这道菜。”

零食、手套,都是老人回馈给她们的爱

忙活了一上午后,中午11点多,张侠和队员们开始挨家挨户给老人们送餐,10位老人居住在岳西东村、红旗厂、安和苑3个小区,一共8户。刚听到她们的谈话声,家住五楼的郑阿姨就打开门迎接,大声说着“请进请进!”“郑阿姨,你每次都这么早开门,天凉,你赶紧先进屋。”张侠一边说着,一边加快上楼梯的脚步。

接过送来的饭菜,郑阿姨高兴地招呼送餐队的队员们坐,大家只简单聊了几句,就让阿姨赶紧趁热吃饭,“您先吃饭,下次我们有机会好好聊。”每次送餐的过程中,志愿服务队的队员们最常看见的就是老人们的笑脸,除了感

谢,老人们更是用实际行动回馈着队员们。

“有的老人每次都要给我们抓一大把零食,直到接下去才放我们走;有的老人看我们队员没戴手套,还把别人送她的手套给我们戴……我们心里暖暖的。”送餐队的队员张正翠说,虽然买菜做饭很辛苦,但想到能为老人做点事,自己就感觉到说不出的开心。

平均年龄60多岁,希望能和老人结对子

其实,萌萌爱心志愿服务队成立于3年前,最初只是一帮爱舞蹈的姐妹们在一起跳舞,七里塘社区为她们提供了活动场所,张侠是她们的老师。“很感谢社区为我们提供场地,我们想着,如果社区或者居民需要我们,我们也可以做一些力所能及的事。”三年前,正巧社区有一些志愿服务项目启动,张侠和队员们主动认领了“幸福食光”的项目,为80岁以上的高龄老人每月做两次饭。

从最初的7、8个人,到现在13个人,这三年来,送餐队的队伍在不断扩大,为老人提供服务的人也越来越多。年纪最小的50岁,年纪最大的70岁,她们甚至还在自己的家中为辖区老人做好饭菜,再送到老人家中,和许多老人处成了朋友。“希望以后我们能和这些老人结对,除了送餐外,经常电话联系,了解他们的困难,及时反馈给社区,贡献我们自己的一份力量!”关于未来,张侠希望能和高龄老人结对,不止关心老人们的饮食,更关心老人们的心理和精神生活。

合肥今年已为高校毕业生住房补贴5.2亿元

星报讯(实习生 黄欣蕊 记者 郭琪)“今年硕士毕业后我在闺蜜的邀请下来到合肥与她合租,不仅找到了一份满意的工作,而且她告诉我工作满三个月社保后可以在皖事通APP上申请人才住房租赁补贴,每年有2万元呢。”从外地来合肥工作的小吴目前已经领到4个月的租房补贴了,她向记者表示,租房补贴给刚毕业的她缓解了不小的经济压力。

今年以来,合肥市铆足了劲招引高校毕业生就业,将高校毕业生就业纳入全市人才工作统一安排,一方面诚邀外地大学生来合肥就业;另一方面诚聘本地大学生留在合肥就业。“研究生毕业后,我选择留在合肥市内工作,毕业前经常有各种讲座介绍合肥的人才政策,让我了解到本地毕业生也可以享受合肥市的人才安居政策,申请每年2万元的租房补贴,这样我和闺蜜的房租问题就差不多能解决了。”小吴的闺蜜小李也向记者介绍了合肥市服务人才发展安居政策给她带来的便利。

为落实“人才招引和服务保障大提升行动”,聚力打造更具吸引力的“养人之城”,合肥市持续加强政策支持和资金保障,为高校毕业生制定租房补贴政策。

新来肥(2022年6月16日及以后)重点产业链

入库企业、专精特新企业或新型研发机构就业、无自有住房自行租房的博士、硕士、本科等高校毕业生3年内可享受每年3.6万元、2万元和1.5万元的住房租赁补贴,且须通过合肥市住房租赁交易服务平台办理住房租赁合同备案。

35周岁以下的博士、硕士和普通高校本科毕业生,初次申请住房租赁补贴时,通过工作单位连续缴纳3个月企业养老保险的,按审核核定的标准补发2个月住房租赁补贴。为吸引优秀人才,支持重点产业发展,做好人才服务工作,皖事通APP·合肥分站上线了“合肥市人才综合服务平台”,住房租赁补贴全程实行线上自助办理。在人才综合服务平台中,申请人仅需填写少量信息,即可“一站式”申办住房租赁补贴、购房补贴,实现申请全程“掌上办”“手机办”。

申请人提交的申请信息,由大数据自动比对验证学历、住房、养老保险、用人单位纳税地等信息,人才综合服务平台打破数据孤岛,以数字化转型升级助推新时代政务服务,大大缩短住房租赁补贴办理流程,提高办事效率。

今年以来,合肥市、县两级为6万余名高校毕业生发放人才安居租赁补贴5.2亿元,为高校毕业生在肥就业生活保驾护航。

建立非公党支部 为企服务有温度

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静)“我们物业公司想成立党组织,但是具体条件跟流程都不太清楚,希望社区能够提供一些帮助和指导”。合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区在走访企业中了解到,安徽大富物业管理有限公司鸿宇分公司有意向成立非公党支部,希望借此能完善物业组织机构,积极提高物业工作效率,在创新工作中评选、树典型,努力把员工的思想及行动统一起来,把力量和智慧凝聚到各项工作任务中来。

借此机会,社区党委书记、副书记及党建指导员一行深入非公企业进行走访活动,实地查看并助力推动非公企业成立党支部,现场与企业负责人开展座谈交流,了解企业的规模、经营、职工总数、党员人数等情况,进一步掌握企业申请成立党支部的初衷意图,并就如何成立党支部相关事宜进行了详细指导。

“社区领导和工作人员都经常到公司来,看看我们在物业服务的过程中有没有遇到困难,有困难就及时帮我们解决,在我们准备成立党组织的时候,给我们提供很大帮助。”物业公司负责人说。最终,在社区的帮助下,鸿宇分公司顺利成立了非公企业党支部,并设立党员先锋岗,为企业今后的发展提供强大的组织保证。

接下来,社区将多措并举帮助非公企业解决实际困难和问题,强化党组织在改进工作作风、为民办实事、为企优环境中的引领作用。

政企联动“亲清”直通

“为民办事关怀备至,为企排忧解难似海”。这是到宿松县二郎镇投资兴业的几位企业家对二郎镇党委、政府作出的高度评价。日前,二郎镇积极邀请二郎籍企业家返乡考察,并召开二郎镇电子配套产业项目镇企联动座谈会。安徽吉超电子科技有限公司、安徽德立隆印刷包装有限公司、安徽天德新能源科技有限公司三家企业负责人到访二郎镇,与镇党委、政府主要负责人就该镇电子配套产业横向扩面、纵向扩链的发展前景进行畅谈。

近年来,二郎镇党委、政府高度重视“双招双引”工作,采取了“内搭平台、外联老乡”的重要举措和“以商招商”的招商策略,吸引了众多二郎籍企业家返乡投资。今年,由党总支创办电子配套产业生产线企业,在二郎镇茯苓村、刘坡村培育试点,走“党支部创办企业、企业促进产业、产业联结农户”发展模式,形成可复制可推广经验,实现“空房变厂房”,使“闲产生金”,驱动集体经济发展。

二郎镇党委政府牢牢把握“亲”的要义,让服务企业更有温度;厘清“清”的边界,让政商交往更有限度;开展“廉”的交往,让政企互动更有粘度。

周奕

合肥轨道2、3号线延长线即将投运

星报讯(记者 王珊珊 实习生 凌文婷)记者从合肥轨道集团获悉,近日,轨道交通2、3号线延长线工程初期运营前安全评估会议圆满结束,经严格评审,2、3号线延长线工程具备初期载客运营条件,即将投入运营。

据悉,2号线东延线全长14.5公里,设11站11区间,连接既有2号线三十埠站,延伸至肥东县主城区。3号线南延线全长11.3公里,设8站8区间,连接既有3号线幸福坝站,延伸至肥西县主城区。其中,3号线南延线馆驿站因与深圳路停车场上盖开发项目同步建设,暂不具备运营条件,不与其余7站同期投入运营。

会上,专家组先后听取了合肥轨道关于工程建设情况、运营筹备情况及公交接驳方案的汇报,分组考察、实地踏勘了2、3号线延长线站点、区间等地,经过充分、审慎的论证,专家组一致认为合肥市轨道交通2、3号线延长线通过初期运营前安全评估,具备初期载客运营的条件。

据了解,初期运营前安全评估工作是对2、3号线延长线工程开通载客运营条件的一次重要的全面检验。“我们将根据专家组意见,进一步分解任务、落实责任,确保后续收尾工作顺利完成,以更高的质量、更好的服务为市民安全便捷出行保驾护航。”合肥轨道相关负责人表示。